Megoldas. A H téglalap oldalait jeloljik a, b-vel, a H; téglalapét pedig ¢, d-vel. Tudjuk, hogy Ty = ab = 1,
Ky =2(a+b), Ty, = cd = 1,5 (50%-kal nagyobb, mint H teriilete) és Ky, = 2(c+ d) = a + b (50%-kal kisebb,
mint H keriilete). Ky = 2(a + b) = 4(c¢ + d) minimumat keressiik ezen feltételek mellett. Az a, b, ¢, d értékek

. 1,5
szakaszok hosszai, ezért mind pozitivak. Igy oszthatunk d-vel: ¢ = j, és ezt a korabbi Osszefliggésekkel egybevetve
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Ky = 4(c+d) = —+4d adodik. A szamtani és mértani kozepek kozotti egyenlStlenség segitségével becsiilhetjik K g-t,
ugyanis tudjuk, hogy
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—4+4d>2-y/=-4d, azaz =+ 4d> 46,
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és egyenlGség pontosan akkor &ll fenn, ha i 4d teljesiil. Tehat H keriilete legalabb 4v/6. Belatjuk, hogy ez a becslés

éles, azaz létezik olyan H téglalap, melynek ennyi a keriilete és a tobbi feltételnek is megfelel.
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Lattuk, hogy csak akkor lehet egyenlSség, ha i 4d, azaz 4d*> = 6. Mivel d pozitiv, azért d = %, ebbdl pedig
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7= 5 A H; téglalap tehat négyzet, oldala B
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H oldalai, a és b egymas reciprokai. Ha a H keriilete 4v/6, azaz 2 (5 + b) = 4v/6, akkor 2(1+4b?) = 4v/6b, ahonnan

rendezés utan a 20> — 4v/6b + 2 = 0 masodfoku egyenlet adodik, melynek gyokei:

4v/6 + /96 — 16
fzx/éi\/g.

bio =

A gyo6kok szorzata az ismert azonossag alapjan 6 — 5 = 1, vagyis a két gyok ugyanazt a téglalapot hatarozza meg. A
feltételeknek megfelelé minimalis keriiletd H téglalap oldalai tehat v6 + v/5 és V6 — v/5.

Megjegyzés. A szamtani és mértani koézepek kozotti egyenlStlenség kozvetlen felhasznéalasa helyett néhanyan egy
ismert eredményre hivatkoztak: az egyik téglalap keriilete a mésik fele, igy a keriiletiik ugyanakkor lesz minimalis.
Ezzel a feladatot arra vezethetjiik vissza, hogy adott teriiletd téglalapok koziil melyiknek minimélis a keriilete. Ez a
négyzet (a fenti megoldasbol is kideriil, hogy a H; téglalap négyzet), mint az a szamtani és mértani kézepek kozotti
egyenl6tlenséghdl bizonyithatd. Masok példaul egy-egy masodfokd egyenlet diszkriminansanak vizsgéalataval jutottak
a helyes eredményhez.



